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Rector Polska zakończył 
budowę trzeciego zakładu 
produkcyjnego w Jaworzynie 
Śląskiej. Produkcja ruszyła 
pod koniec 2025 r., natomiast 
w czwartek, 9 kwietnia odby-
ło się uroczyste otwarcie. 

Na działce o  powierzchni 
ponad 6 ha na terenie strefy 
przemysłowej wybudowana 
została hala produkcyjna wraz 
z zapleczem biurowo-magazyno-
wym. To trzecia po Chrzanowie  
i  Mszczonowie fabryka beto-
nowych pustaków stropowych 
marki Rector Polska. Wartość 
inwestycji oszacowano na 35 
milionów złotych.

Firma na rynku polskim 
oferuje rozwiązania stropowe 
oparte na belce sprężonej i pu-
staku stropowym (system REC-
TOBETON) oraz belce sprężo-
nej i panelach z drewnianych 
wiórów prasowanych (system 
RECTOLIGHT). -  Przez długie 
lata nasza produkcja ograniczała 
się do produkcji belek sprężonych, 
a  betonowe pustaki stropowe 
były produkowane przez wyselek-
cjonowane zakłady produkcyjne 
firm zewnętrznych. Budując dru-

Zakład oficjalnie otwarty, produkcja ruszyła

gi nasz zakład - w Mszczonowie 
- sprowadziliśmy używaną linię 
z Francji do produkcji pustaków 
stropowych, na potrzeby rynku woj. 
mazowieckiego i łódzkiego. To był 
bardzo dobry krok do poprawy na-
szej autonomii w tym obszarze. 
W związku z dalszym rozwojem 
została podjęta decyzja o budowie 
trzeciego zakładu produkcyjnego 
w województwie dolnośląskim - 
właśnie w Jaworzynie Śląskiej, ze 
względu na potencjał tego rynku, 
jak również ze względu na bliskość 
rynku woj. wielkopolskiego i opol-
skiego, a także naszego czeskiego 
oddziału – informuje Tomasz 

Chmielowiec, członek Rady 
Nadzorczej Rector Polska. 

W Jaworzynie Śląskiej po-
wstała hala z linią produkcyjną 
prefabrykowanych elementów 
betonowych wraz z infrastruk-
turą towarzyszącą. Hala została 
tak zaprojektowana, aby w przy-
szłości była możliwość jej rozbu-
dowy o część produkcyjną belek 
sprężonych lub innych elemen-
tów prefabrykowanych. Powstał 
również plac magazynowy wy-
robów gotowych oraz magazyn 
zamknięty, drogi wewnętrzne, 
biurowiec wraz z salą konferen-
cyjną. – Jaworzyńska Strefa Prze-

mysłowa to obszar, który stanie się 
- jestem o tym przekonany - siłą na-
pędową gospodarki nie tylko naszej 
gminy, ale też całego regionu. Do 
grona inwestorów dołączył Rector 
Polska. To ważny inwestor, a zainte-
resowanie takiego renomowanego 
przedsiębiorcy naszymi terenami 
świadczy o ich atrakcyjności – ko-
mentuje burmistrz  Grzegorz 
Grzegorzewicz.

Rector Polska jest oddziałem 
francuskiej grupy RECTOR Lesa-
ge. Cała grupa posiada blisko 20 
zakładów produkcyjnych, więk-
szość we Francji, 2 w Belgii i 2 
w Polsce (Chrzanów od 2009 r. 
i Mszczonów od 2020 r.). Ponad-
to polska spółka posiada swoje 
oddziały w Czechach (2012 r.) 
i Słowacji (2011 r.).

Produkcja w zakładzie ruszyła 
pod koniec 2025 r., a pustaki z Ja-
worzyny Śląskiej aktualnie można 
znaleźć nie tylko na rynku pol-
skim, ale też czeskim. W czwartek, 
9 kwietnia zarząd firmy zaprosił 
na uroczyste otwarcie obiektu 
partnerów biznesowych. Udział 
w nim wzięli także burmistrz Ja-
worzyny Śląskiej Grzegorz Grze-
gorzewicz, jego zastępca Justyna 
Chrebela, radna Elżbieta Milań-
czyk, sołtys Pasiecznej Andrzej 
Samek.

Uroczyste przecięcie wstęgi odbyło się 9 kwietnia.

Zakład wraz zapleczem biurowo-magazynowym powstał na działce o powierzchni 6 ha. Produkcja już trwa.

O tym, kto stanie na 
czele sołectwa, zdecydują 
mieszkańcy Bagieńca 
w czwartek, 7 maja. Nowy 
sołtys zastąpi na stanowi-
sku ustępującą ze stano-
wiska Bożenę Ustinow.

Zebranie wyborcze od-
będzie się 7 maja o godz. 
18.00 w świetlicy wiejskiej 
w  Bagieńcu. Zapraszamy 
mieszkańców do uczest-
nictwa. 

W środę, 20 maja od godz. 
11.00 do godz. 14.00 w bu-
dynku Urzędu Miejskiego 
przy ul. Powstańców 3 (sala 
konferencyjna) pracowni-
cy Zakładu Ubezpieczeń 
Społecznych będą udzielać 

bezpłatnych porad miesz-
kańcom.

To doskonała okazja, by na 
miejscu zasięgnąć wiedzy z zakre-
su szeroko rozumianych ubezpie-
czeń społecznych, rent i emerytur. 

Wybiorą 
nowego sołtysa

Przed nami dyżur 
pracowników ZUS
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Ponad 1,2 miliona złotych 
trafiło do mieszkańców, 
którzy zdecydowali się na 
wymianę źródła ciepła w ra-
mach programu prioryteto-
wego „Ciepłe Mieszkanie”. 
Zakończyła się realizacja 
I i II naboru. 

Program miał na celu po-
prawę efektywności energe-
tycznej lokali mieszkalnych 
oraz ograniczenie emisji za-
nieczyszczeń. Łącznie w obu 
naborach do Urzędu Miejskiego 
w Jaworzynie Śląskiej wpłynę-
ły 142 wnioski (102 na poziom 
podstawowy dofinansowania, 
24 – na podwyższony, 16 – naj-
wyższy), podpisano 137 umów 
(102 na poziom podstawowy 
dofinansowania, 20 – na pod-
wyższony, 15 – na najwyższy), 
zrealizowano 113 przedsięwzięć 
(81 – poziom podstawowy dofi-
nansowania, 19 – podwyższony, 
13 – najwyższy), wypłacono do-
tację w wysokości 1 209 767,79 
zł.

Przypominamy, że zgod-
nie z zasadami programu be-

neficjenci, którzy otrzymali 
dofinansowanie, zobowiązani 
są do utrzymania trwałości 
zrealizowanych inwestycji 
przez okres 5 lat od zakoń-
czenia przedsięwzięcia.

Realizacja programu „Cie-
płe Mieszkanie” w  gminie 
Jaworzyna Śląska przyniosła 
wymierne efekty w  postaci 
poprawy jakości powietrza 
oraz zwiększenia efektywno-
ści energetycznej budynków 
mieszkalnych. Dzięki wspar-
ciu finansowemu mieszkańcy 
mogli przeprowadzić moder-
nizacje systemów grzewczych 
oraz ograniczyć emisję szko-
dliwych substancji do atmos-
fery.

Dziękujemy wszystkim 
mieszkańcom za udział w pro-
gramie i wspólne działania na 
rzecz poprawy jakości środowi-
ska naturalnego.

30 tysięcy złotych dofi-
nansowania otrzymała 
gmina Jaworzyna Śląska 
w ramach ogólnopolskiego 
programu finansowania 
służb ratowniczych.  Środ-
ki przeznaczono na zakup 
specjalistycznego sprzętu 
pożarniczego i przekazano 
przedstawicielom ochotni-
czych straży pożarnych.

Wojewódzki Fundusz 
Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej we Wrocławiu 

w ramach programu „Sprzęt dla 
OSP” (dawniej „Mały Strażak”) 
w 2025 roku wszystkim zakwa-
lifikowanym gminom przekazał 
30 tys. złotych na zakup sprzę-
tu i wyposażenia dla jednostek 
ochotniczych straży pożarnych 
w województwie dolnośląskim. 
Za otrzymane dofinansowanie 
zakupiono m.in. rękawice stra-
żackie, buty, wentylator, opryski-
wacz spalinowy i deszczownicę. 

Sceneria jak z historycznych 
filmów, para i magia kolei 
– to wszystko towarzyszyło 
przejazdowi zabytkowego 
pociągu Rübezahl przez 
Dolny Śląsk. Na trasie nie 
zabrakło Jaworzyny Śląskiej, 
gdzie w Muzeum Kolejnictwa 
zgromadziły się tłumy, aby 
podziwiać ten niecodzienny 
spektakl. 

Tysiące osób wyruszyło na 
trasę przejazdu historycznego 
pociągu Rübezahl w sobotę, 28 
marca. Nic dziwnego, taki widok 
na dolnośląskich torach nie zda-
rza się często. Zabytkowy skład 
odwiedził także Muzeum Kolej-
nictwa w Jaworzynie Śląskiej, 
gdzie powitały go tłumy miesz-
kańców i pasjonatów historii. 

Rübezahl to po polsku „Li-
czyrzepa” – nazwa dobrze znana 
wszystkim, którzy kojarzą legen-

dy Karkonoszy o Duchu Gór. Jest 
to nazwa niemieckiego zabytko-
wego pociągu specjalnego, który 
odbywa sentymentalne podróże 
po Dolnym Śląsku, w tym przez 
Jelenią Górę i Gryfów Śląski. Hi-
storyczny skład jest prowadzony 
przez parowóz i przywołuje kole-
jowe tradycje regionu. Przejazd 
zorganizowany 28 marca wzbu-
dził zainteresowanie na długo 

Jednostki OSP 
z nowym sprzętem 

Przedstawiciele ochotniczych straży pożarnych odebrali zakupiony sprzęt.

„Ciepłe Mieszkanie”: 
pierwsze dwa nabory 
zakończone

Zabytkowy pociąg przyciągnął tłumy

Przyjazd pociągu Rübezahl przyciągnął do Muzeum Kolejnictwa tłumy.

przed wydarzeniem, a wszystkie 
bilety wyprzedano z wyprzedze-
niem. 

Pociąg kursował po jednej 
z najbardziej malowniczych tras 
Dolnego Śląska – dawnej Śląskiej 
Kolei Górskiej. Na jego trasie zna-
lazły się m.in.: Görlitz, Zgorzelec, 
Gryfów Śląski, Wałbrzych Głów-
ny, Jedlina-Zdrój, Głuszyca, Świd-
nica Miasto, Jaworzyna Śląska, 

Węgliniec i Forst (Lausitz). – To 
niezwykłe zainteresowanie pokazu-
je jedno – jak ogromna jest potrzeba 
i marzenie mieszkańców Dolnego 
Śląska o własnym parowozie, który 
mógłby na stałe promować nasze 
malownicze trasy i cały region. Jako 
Muzeum Kolejnictwa na Śląsku od 
lat marzymy o tym, aby posiadać 
czynny parowóz, który mógłby 
regularnie kursować i promować 
dolnośląskie linie kolejowe – jego 
dziedzictwo, historię i niezwykłe 
trasy kolejowe. Niestety, realia są 
bardzo trudne. Szacunkowy koszt 
naprawy głównej najlepiej zacho-
wanego parowozu w naszym mu-
zeum to około 3,5 miliona złotych. 
To ogromne wyzwanie, które bez 
wsparcia zewnętrznego jest dziś 
poza naszym zasięgiem. Mimo to 
nie tracimy nadziei – niech para 
znów na stałe zagości na dolnoślą-
skich szlakach! – relacjonują pra-
cownicy Muzeum Kolejnictwa. 
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Samotność, trudne relacje, 
próba odnalezienia siebie 
na nowo – to tylko część 
wątków, jakie w swojej 
pierwszej powieści porusza 
pochodząca z Jaworzyny 
Śląskiej Katarzyna Kelder. 
– Odkąd pamiętam, czułam, 
że chcę opowiadać historie, 
które pokazują kobietę z in-
nej perspektywy – bardziej 
prawdziwej, pozbawionej 
idealizacji. Kate pojawiła się 
w moim życiu nagle i udo-
wadnia, że kobieta potrafi 
odnaleźć w sobie wielką 
siłę – mówi. Jej debiutanc-
ka powieść „Kate” ukazała 
się w czwartek, 26 marca. 
Dzień później spotkała się 
z czytelnikami w Bibliotece 
Publicznej w Jaworzynie 
Śląskiej. 

„Kate” to poruszająca opo-
wieść o samotnej matce, która 
mierzy się z trudnymi wybo-
rami, prezentując siłę kobiecej 
determinacji i nadzieję, że za-
wsze można zacząć od nowa. 

Właśnie ukazała się Pani 
debiutancka powieść „Kate”. 
Zdradzi nam Pani, o czym 
ona opowiada?

- Jest to emocjonalna historia 
kobiety, która próbuje odnaleźć 
siebie po trudnych doświadcze-
niach życiowych. Z jednej strony to 
opowieść o samotności, toksycz-
nych relacjach, macierzyństwie 
i poszukiwaniu miłości – zarów-
no tej do drugiego człowieka, jak 

i do samej siebie. Z drugiej – to 
poruszający obraz relacji matki 
i córki – bezwarunkowego uczu-
cia, poświęcenia i siły, które ko-
bieta potrafi w sobie odnaleźć dla 
swojego dziecka. To właśnie ten 
motyw stanowi serce całej książki 
i nadaje jej najgłębszy sens. 

Jeśli mogę zapytać, w jakim 
stopniu historia tytułowej 
bohaterki jest Pani historią? 
Co Was łączy, co dzieli?

- Historia Kate jest częściowo 
inspirowana moimi doświad-
czeniami i emocjami, ale nie jest 
moją autobiografią. Łączy nas 
przede wszystkim głęboka relacja 
matki i córki oraz sposób prze-
żywania świata. Doświadczyłam 
w życiu manipulacji, bywałam 
w toksycznych relacjach, z których, 
choć potrafią wciągać i odbierać 
siłę, trudno się uwolnić. Zawsze 
jednak znajdowałam w sobie moc, 
by walczyć – przede wszystkim dla 
córki. Inspiracją do powstania tej 
historii byli także ludzie, których 
spotykałam na swojej drodze. Nie-
którzy z nich byli mi bardzo bliscy, 
a ich doświadczenia na tyle trud-
ne i poruszające, że poczułam po-
trzebę, by dać im głos w tej książce. 
Przemoc – zarówno fizyczna, jak 
i psychiczna, walka o przetrwanie, 
a czasem konieczność podejmo-
wania dramatycznych decyzji, by 
utrzymać siebie i swoje dzieci – 
to rzeczywistość, z którą mierzy 
się wiele kobiet, choć wciąż zbyt 
rzadko się o  tym mówi.„Kate” 
jest więc nie tylko historią jed-
nej kobiety, ale także opowieścią 

o tych wszystkich, które w ciszy 
dźwigają swoje doświadczenia. 
Myślę, że każda z nas nosi w so-
bie cząstkę Kate.

Za Panią już spotkanie 
autorskie, zapewne 
docierają do Pani 
pierwsze recenzje, opinie 
czytelników. Jakie one są? 

- Pierwsze opinie są dla mnie 
niezwykle poruszające. Czytelnicy 

piszą, że odnajdują w tej historii 
siebie, swoje emocje i doświadcze-
nia. Pojawiają się słowa o wzru-
szeniu, autentyczności i sile tej 
opowieści. To dla mnie najwięk-
sza nagroda – świadomość, że 
książka dotyka ludzi i zostaje 
z nimi na dłużej.

Skąd pomysł na napisanie 
książki? Czy to było tak, 
że mała Kasia tworzyła 

Zwiedzanie pociągiem jest 
nie tylko możliwe, ale też 
wygodne, co udowodnili 
uczestnicy sympozjum 
poświęconego kolejnictwu 
na Dolnym Śląsku. Na ich 
trasie nie zabrakło  
Muzeum Kolejnictwa  
w Jaworzynie Śląskiej –  
11 kwietnia gościło w nim 
ponad 50 przewodników 
z Polskiego Towarzystwa 
Turystyczno-Krajobrazo-
wego.

Gośćmi muzeum byli prze-
wodnicy – miłośnicy historii 
i kolejnictwa – z m.in. Jeleniej 
Góry, Kłodzka, Wrocławia, 
Prochowic i Wałbrzycha. Mu-
zeum Kolejnictwa było dru-
gim w tym dniu punktem na 
trasie zwiedzania. Wcześniej 
odwiedzili Starą Kopalnię 
w Wałbrzychu. W Jaworzynie 
Śląskiej goście zwiedzili mu-
zeum, gdzie mogli podziwiać 
unikalne eksponaty kolekcji. 
Po powrocie odbyło się spo-

Katarzyna Kelder: każda z nas nosi w sobie cząstkę Kate

Kolej połączyła przewodników

11 kwietnia w Muzeum Kolejnictwa gościło ponad 50 przewodników z Polskiego 
Towarzystwa Turystyczno-Krajobrazowego.

„Kate” jest nie tylko historią jednej kobiety, ale także opowieścią o tych wszystkich, 
które w ciszy dźwigają swoje doświadczenia – mówi Katarzyna Kelder.
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do szuflady i marzyła 
o byciu pisarką, czy też 
chęć opowiedzenia jakiejś 
historii pojawiła się nagle? 

- Pisanie pojawiło się w moim 
życiu z potrzeby serca, a nie z dzie-
cięcego marzenia o byciu pisarką. 
To była chęć wyrzucenia z siebie 
emocji, uporządkowania myśli 
i opowiedzenia historii, która we 
mnie dojrzewała. Prawdą jest, że 
na mojej „liście życzeń” od zawsze 
było jedno marzenie – wydać wła-
sną książkę. Nigdy jednak nie 
zastanawiałam się konkretnie, 
kiedy to się wydarzy, ani o czym 
ona będzie. To nie był plan, raczej 
ciche pragnienie, które gdzieś we 
mnie było. Pisanie przyszło na-
gle, bardzo naturalnie – właśnie 
z konieczności serca. Z czasem zro-
zumiałam, że to nie tylko forma 
terapii, ale też sposób na dzielenie 
się czymś ważnym z innymi. Coś, 
co zaczęło się jako osobista wola, 
stało się historią, która może tra-
fić do innych ludzi i być dla nich 
wsparciem lub odbiciem ich wła-
snych przeżyć.

Czy trudno było ją 
wydać? Jak udało się 
nawiązać współpracę 
z wydawnictwem?

- Proces wydania książki nie 
był prosty i wymagał ode mnie 
dużej determinacji. „Kate” pisa-
łam przez trzy lata – to był czas, 
w którym ta historia powoli we 
mnie dojrzewała, zmieniała się 
razem ze mną i nabierała głębi. 
Przez długi czas towarzyszyły mi 
też wątpliwości – zastanawiałam 

się, czy ta opowieść jest wystar-
czająco dobra, by ktoś chciał ją 
wydać. Przełomem były rozmowy 
z moją córką i mężem, którzy do-
dali mi odwagi i zachęcili, żebym 
spróbowała. Zdecydowałam się 
wysłać książkę do kilku wydaw-
nictw. Ku mojemu zaskoczeniu aż 
cztery z nich odezwały się z chęcią 
nawiązania współpracy. Opinie 
od redaktorów były niezwykle po-
ruszające i dały mi poczucie, że ta 
historia naprawdę ma znaczenie 
i powinna ujrzeć światło dzienne. 
Ostatecznie zdecydowałam się 
na współpracę z wydawnictwem 
LAVA, które od początku wykazało 
się dużym zrozumieniem dla tej 
opowieści i wrażliwością na jej 
przekaz. To dla mnie bardzo waż-
ne, że trafiłam na ludzi, którzy nie 
tylko zobaczyli w niej potencjał, 
ale też podeszli do niej z sercem 
i zaangażowaniem.

Wiąże Pani swoją przyszłość 
z pisaniem? Będą kolejne 
książki? 

- Nie mam jeszcze pewności, 
czy chcę dalej pisać – to wszystko 
wciąż się we mnie układa i zmie-
nia. Od początku jednak czułam, 
że chcę opowiadać historie, które 
pokazują kobietę z  innej per-
spektywy – bardziej prawdziwej, 
surowej, pozbawionej idealizacji. 
Pierwsza książka, którą planowa-
łam napisać, miała nosić tytuł 
„Między nami kobietami”. Z bie-
giem czasu, wraz z tym, jak zmie-
niało się moje życie, otoczenie 
i ludzie, których spotykałam na 
swojej drodze, pojawiła się Kate 

i jej historia. I to właśnie ona zna-
lazła szczególne miejsce w moim 
sercu – na tyle silne, że domagała 
się, by zostać opowiedziana jako 
pierwsza. Mimo mojego obecnego 
niezdecydowania, wciąż jest we 
mnie tamta pierwsza opowieść 
– ta, od której wszystko się zaczę-
ło, ale która nie znalazła swojego 
miejsca w „Kate”. Czuję, że ona 
nadal gdzieś czeka.

Jeśli zdecyduje się Pani na 
kolejne książki, może akcja 
jednej z nich mogłaby się 
rozgrywać… w Jaworzynie 
Śląskiej? Dolny Śląsk 
jest popularny wśród 
pisarzy, którzy często tutaj 
osadzają akcję swoich 
historii. Wałbrzych, Zielona 
Góra, Wrocław, Kłodzko, 
Szklarska Poręba, Świdnica 
– długo można wymieniać. 

- Niektóre miejsca mają 
w sobie wyjątkowy klimat i li-

teracki potencjał, pełen histo-
rii i emocji, które aż proszą się 
o opowiedzenie. Jednak nie czu-
ję potrzeby, aby osadzać akcji 
swoich książek w konkretnych, 
rzeczywistych miejscach. Pewne 
historie mogą się wydarzyć nie-
zależnie od tego, gdzie jesteśmy 
– ludzkie emocje, relacje i trud-
ne wybory nie znają granic. 
Dla mnie najważniejsze jest 
uchwycenie uniwersalnych do-
świadczeń i emocji, które mogą 
poruszyć każdego czytelnika, 
niezależnie od miejsca akcji.

Mieszka Pani w Holandii, 
ale wychowała się Pani 
w Jaworzynie Śląskiej. Tu 
ma Pani rodzinę, tu odbyło 
się pierwsze spotkanie 
autorskie. Jak Pani 
wspomina naszą gminę?

- Jaworzynę Śląską wspomi-
nam z ogromnym sentymentem. 
To tutaj znajdują się moje ko-
rzenie, pierwsze doświadczenia 
i  wspomnienia, które w  dużej 
mierze ukształtowały mnie jako 
osobę. Kojarzy mi się z bliskością 
rodziny, prostotą codziennego ży-
cia i spokojem, który wciąż mam 
w pamięci. Pamiętam wspólne 
grille ze znajomymi, wyjazdy na 
weekendy czy po prostu leniwe dni 
nad wodą – takie chwile zostają 
w sercu na zawsze. To miejsce, do 
którego zawsze mogę wrócić – 
nawet myślami – i poczuć ciepło 
dawnych dni, znajome dźwięki, 
zapachy i widoki, które pozostaną 
ze mną niezależnie od tego, dokąd 
zabierze mnie życie.

Katarzyna Kelder: każda z nas nosi w sobie cząstkę Kate

Pszczelarze po raz kolejny mogą 
ubiegać się o dofinansowanie 
z budżetu państwa do przezi-
mowanych rodzin pszczelich. 
Agencja Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa przyj-
muje już wnioski. Podobnie jak 
w poprzednich latach stawka 
pomocy wynosi 50 zł  
do jednego pnia. Dokumenty 
przyjmowane są do końca maja 
za pośrednictwem Platformy 
Usług Elektronicznych.

Wsparcie ma charakter pomo-
cy de minimis. Hodowcy pszczół, 
którzy chcą skorzystać z dofinan-
sowania, powinni być wpisani do 
ewidencji producentów, prowadzić 
działalność nadzorowaną, a pszczo-
ły mieć wpisane do rejestru wetery-
naryjnego. Do dyspozycji pszczelarzy 
przewidziano 80 mln zł z budżetu 
krajowego. Jeśli zainteresowanie 
spowoduje przekroczenie puli środ-
ków, będzie musiał być zastosowany 
współczynnik korygujący.

Wnioski przyjmowane są za 
pośrednictwem Platformy Usług 
Elektronicznych. W składanej 
dokumentacji oprócz wnio-
sku powinny się znaleźć także 
załączniki (wydane w  2026 r. 
zaświadczenie powiatowego le-
karza weterynarii o liczbie pni 
pszczelich i oświadczenie o ko-
rzystaniu z pomocy de minimis). 
Do tej pory formalności dopeł-
niło tysiąc hodowców pszczół.

Dofinansowanie do przezimowanych 
rodzin pszczelichtkanie z przedstawicie-

lami muzeum oraz Kolei 
Dolnośląskich, którego 
tematem była rola kolei 
w odkrywaniu regionu. 
– Jedno jest pewne – kolej 
po raz kolejny udowodniła, 
że jest nie tylko środkiem 
transportu, ale także naj-
lepszym i najwygodniej-
szym sposobem zwiedzania 
Dolnego Śląska – podsu-
mowują przedstawiciele 
muzeum. 

„Kate” ukazała się 26 marca.
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Ustawa o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach nakła-
da na samorządy obowiązek 
kontroli wszystkich nierucho-
mości wyposażonych w zbior-
niki bezodpływowe (szamba) 
i przydomowe oczyszczalnie 
ścieków. Zgodnie z  przepi-
sami każda nieruchomość 
podlega kontroli raz na dwa 
lata. Właściciele są zobowią-
zani do posiadania podpisanej 
umowy na wywóz nieczysto-
ści ciekłych oraz dokumentów 
potwierdzających cykliczność 
wywozu. Nie mogą samodziel-
nie wywozić nieczystości do 
oczyszczalni, może to zrobić 
jedynie firma posiadająca wpis 
do rejestru działalności regulo-
wanej na terenie naszej gminy. 
Wykaz przedsiębiorców posia-
dających zezwolenie na wy-
wóz nieczystości na terenie 
naszej gminy dostępny jest 
na stronie: https://bip.jawo-
rzyna.net.
Od 2025 roku mieszkańcy 
mogą się zgłaszać do urzę-
du z umową i dokumentami 
potwierdzającymi wywóz 
nieczystości ciekłych, czyli 
np. potwierdzeniem opłaty 
za wywóz. 

Kontrola, zgodnie z zarządze-
niem burmistrza, jest realizowa-
na zgodnie z harmonogramem:

% Milikowice i Witków – termin 
kontroli upłynął 30 czerwca 
2025 r.

% Czechy, Pasieczna, Tomkowa 
– termin kontroli upłynął 31 
grudnia 2025 r.

% Stary Jaworów, Bolesławi-
ce – termin kontroli do 30 
czerwca 2026 r.

% Bagieniec, Nowice – termin 
kontroli do 30 września 
2026 r.

% Nowy Jaworów, Jaworzyna 
Śląska, Piotrowice Świdnic-
kie, Pastuchów - termin kon-
troli do 31 grudnia 2026 r.

Po upływie terminu kontro-
li wyznaczonego dla danej 
miejscowości, osoby, które nie 
zgłosiły się do urzędu, zostaną 
skontrolowane na terenie swo-
jej nieruchomości. 

Trwa kontrola szamb 
i przydomowych 

oczyszczalni ścieków

Więcej informacji 
można uzyskać 

w pok. 109 (I piętro) 
Urzędu Miejskiego 

w Jaworzynie Śląskiej, 
bądź pod numerem telefonu 

74 848 95 94.

Jeśli na Twojej nieruchomości znajduje się zbiornik 
bezodpływowy (szambo) lub przydomowa 

oczyszczalnia ścieków, powinieneś zgłosić się 
się do Urzędu Miejskiego w Jaworzynie Śląskiej 

z potwierdzeniem regularnego wywozu nieczystości 
ciekłych. Mieszkańcy Starego Jaworowa i Bolesławic 

powinni zrobić to do końca czerwca 2026 r.

Wciąż można dołączyć do 
grona najemców jednego 
z mieszkań w budowanym 
przez spółkę SIM Sudety 
budynku przy ul. Ekerta w Ja-
worzynie Śląskiej. Wystarczy 
złożyć odpowiedni wniosek 
w Urzędzie Miejskim. Warto 
jednak się pospieszyć – do 
wynajęcia pozostały tylko  
2 lokale. 

Inwestycja budowy miesz-
kań realizowana przez SIM 
Sudety przy ul. Ekerta w Jawo-
rzynie Śląskiej realizowana jest 
zgodnie z  harmonogramem. 
Wykonano prace konstrukcyj-
ne, włącznie z wykonaniem kon-
strukcji dachu. Trwa ocieplanie 
budynku. Pierwsi najemcy mają, 
zgodnie z założeniem, wprowa-
dzić się do końca marca 2027 r. 

W ramach inwestycji przy ul. 
Ekerta powstanie czterokondy-
gnacyjny budynek i 30 mieszkań 
– 27 dwupokojowych i 3 trzypo-
kojowe o metrażu od 28 do 65 m2. 
Budynek zostanie wyposażony 

w windę, ogrzewanie gazowe 
wspomagane pompami ciepła 
i panelami fotowoltaicznymi. Lo-
kale będą posiadać podstawowe 
wyposażenie tj. sprzęt sanitarny 
czy kuchenka. Do dyspozycji na-
jemców zostanie oddanych 38 
miejsc parkingowych oraz ko-
mórki lokatorskie. Budowa jest 
w trakcie realizacji i, jak informu-
ją przedstawiciele spółki, prace 
idą z godnie z planem. 

Kontynuowany jest także na-
bór najemców. Aby wziąć w nim 
udział, należy złożyć w Urzędzie 

Miejskim w Jaworzynie Śląskiej 
wypełniony wniosek wraz z za-
łącznikami. Nabór zostanie 
zamknięty z  chwilą zagospo-
darowania wszystkich wolnych 
mieszkań w ramach inwestycji. 
Wnioski złożone po zamknięciu 
nie zostaną rozpatrzone. Wię-
cej informacji można uzyskać 
w Urzędzie Miejskim w pokoju 
nr 207, pod numerem telefo-
nu 74 84 89 233 oraz na stronie 
https://www.simsudety.com/
index.php/najemcy. Przypomnij-
my, że program SIM jest skiero-

wany do osób i rodzin nie posia-
dających własnego mieszkania, 
które dysponują środkami na 
regularne opłacanie czynszu, jed-
nak ich dochody są za niskie na 
zaciągnięcie kredytu hipotecz-
nego na mieszkanie. Opłacenie 
partycypacji jest obligatoryjne 
i umożliwia dojście do własności 
mieszkania – zgodnie z ustawą 
z dnia 26 października 1995 r. 
o społecznych formach rozwoju 
mieszkalnictwa wysokość par-
tycypacji wynosi 12% kosztów 
budowy lokalu mieszkalnego. 

SIM Sudety: trwa nabór uzupełniający

W budowanym obiekcie znajdzie się 30 mieszkań.
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Mieszkanie za 1 procent – bonifikata przedłużona do końca 2026 r.
Do końca roku można wykupić 
mieszkanie za 1 procent warto-
ści. Termin został wydłużony ze 
względu na duże zainteresowanie 
mieszkańców.

O kontynuacji zwiększonej do 99 
procent bonifikaty zdecydowali rad-
ni podczas sesji, 16 grudnia. Zgodnie 
z uchwałą nr XVI/61/25 najemca może 
wykupić mieszkanie za 1 procent jego 
wartości przy jednorazowej zapłacie. 

Mieszkanie komunalne ze zwięk-
szoną bonifikatą może wykupić każdy 
najemca, który w momencie podpi-
sania umowy notarialnej nie zalega 

z czynszem mieszkalnym określonym 
w umowie najmu zawartej z gminą 
oraz nie zalega z żadnymi opłatami na 
rzecz gminy. Aby wykupić mieszkanie 
ze zwiększoną bonifikatą, wystarczy 
wypełnić wniosek i złożyć go w biu-
rze obsługi klienta Urzędu Miejskiego 
w Jaworzynie Śląskiej. Szczegółowe 
informacje można uzyskać w pokoju 
nr 109 oraz pod nr. tel. 74 848 95 94. 
Procedura wykupu mieszkania trwa 
około trzech – czterech miesięcy od 
momentu złożenia wniosku. Żeby sko-
rzystać z 99-procentowej bonifikaty, 
wniosek należy złożyć do urzędu do 
31 grudnia 2026 r.  

Już niebawem na torach 
znów będziemy mogli zoba-
czyć lokomotywę spalinową 
Deutz OMZ 117R (lub 122R) 
z 1940 r. Ten wyjątkowy 
zabytek, wchodzący w skład 
taboru Muzeum Kolejnictwa 
w Jaworzynie Śląskiej, prze-
chodzi właśnie remont. Prace 

dobiegają końca, a pierwsze 
przejazdy zapowiadane są na 
majówkę, w dniach od 1 do 3 
maja. 

Lokomotywa spalinowa 
Deutz OMZ 117R (lub 122R) z 1940 
roku to prawdziwy unikat w skali 
kraju. Jest to jeden z najstarszych 

Z życzeniami i świątecznym 
upominkiem przedszkolaki 
z Przedszkola Samorządo-
wego „Chatka Puchatka” 
odwiedzili we wtorek, 31 
marca Urząd Miejski w Ja-
worzynie Śląskiej. 

Dzieci spotkały się z zastęp-
cą burmistrza Justyną Chrebe-
lą. Zaprezentowały przygoto-

Dobiega końca remont lokomotywy
sprawnych pojazdów tego typu 
w Polsce. Co więcej, dzięki koń-
czącej się właśnie renowacji już 
niebawem ponownie wróci na 
tory i pokaże swoją pełną moc! 

Prace, które prowadzone 
są przez firmę Weks z  Wro-
cławia, zostały zrealizowane 
w  ramach projektu „Kolej łą-
czy kultury – Polska–Czechy” 
(Interreg).  – Zespół specjalistów 
z ogromną starannością przywra-
ca lokomotywie dawną sprawność 
i historyczny charakter. Premiera 
przejazdów planowana jest już 
podczas majówki, w dniach od 1 
do 3 maja. Zapraszamy wszystkich 
miłośników kolei, historii i tech-
niki do wspólnego świętowania 
tego wyjątkowego wydarzenia. To 
niepowtarzalna okazja, aby zoba-
czyć i usłyszeć maszynę, która ma 
już ponad 80 lat i wciąż zachwyca 
swoją niezawodnością – zachęcają 

Wydarzenia zaplanowane 
na majówkę:
▪ Zwiedzanie muzeum i parowozowni 
z pasjonatami kolei i specjalne trasy 
tematyczne:
„100 lat PKP – od pary do elektrycz-
ności”
„Kolej, która łączy kultury – Polska 
i Czechy”
„Remont w muzeum – co i dlaczego 
ratujemy?”;
▪ Przejażdżki zabytkowym taborem 
po muzealnej bocznicy,
▪ Prezentacje lokomotyw i wagonów 
„od środka”,
▪ Opowieści o ich służbie i historii; 
▪ Symulator jazdy pociągiem; 
▪ Mini warsztaty i prezentacje mo-
delarskie;
▪ Fotostrefa z kolejowymi rekwizy-
tami;
▪ Rodzinny quiz kolejowy z nagro-
dami;
▪ Mini targ staroci i modelarstwa 
kolejowego (książki, modele, gadżety, 
kolejowe unikaty).

Przedszkolaki ze świątecznymi 
życzeniami  

wane wcześniej życzenia oraz 
wręczyły wykonane wcześniej 
stroiki świąteczne.  – Bardzo 
wam dziękuję. Życzę wam również 
w imieniu swoim i pracowników 
urzędu, żeby te święta były dla 
Was udane. Oczywiście, niech nie 
zabraknie mokrego śmigusa-dyn-
gusa – mówiła Justyna Chre-
bela. W podziękowaniu dzieci 
zostały obdarowane słodyczami. Dzieci spotkały się z zastępcą burmistrza Justyną Chrebelą.

Prace renowacyjne lokomotywy Deutz OMZ 117R są na ukończeniu. 

pracownicy Muzeum Kolejnic-
twa w Jaworzynie Śląskiej. 
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Ma być początkiem wielu 
literackich podróży. Miej-
scem, z którego każdy może 
wziąć wybraną książkę, a zo-
stawić inną. Przed Szkołą 
Podstawową w Jaworzynie 
Śląskiej stanęła specjalna 
budka na książki. 

Idea bookcrossingu jest bar-
dzo popularna, także w naszej 
gminie. W  środę, 1 kwietnia 
w Szkole Podstawowej w Jawo-
rzynie Śląskiej, obok budynku 
przy ul. Jana Pawła II otwarto 
biblioteczkę plenerową. – Uro-
czystość miała niezwykle barwny 
i radosny charakter. Uczniowie 
wcielili się w różnorodne postacie 
literackie, przywołując bohaterów 
znanych z baśni, legend, mitów 
oraz lektur szkolnych. Dzięki nim 
przestrzeń wokół budki na chwilę 
zamieniła się w magiczny świat 
wyobraźni, w  którym spotkały 

Podzielą się książkami – biblioteka 
plenerowa przed szkołą 
w Jaworzynie Śląskiej 

się postacie z  najróżniejszych 
opowieści – te, które od wieków 
uczą, inspirują i pozwalają nam 
przenosić się do niezwykłych kra-
in. Byli na uroczystości wszyscy, 

którzy kochają czytanie i zanu-
rzanie się w świecie wyobraźni. 
Bo czytanie to coś więcej niż tylko 
słowa zapisane na kartkach. To 
otwarcie bramy do fantazji, do no-

Uroczystość otwarcia biblioteczki miała nietypowy charakter. Uczniowie prze-
brani za wybrane postacie literackie zaprosili do świata baśni, legend, mitów 
oraz lektur szkolnych.

wych światów i przeżyć, których 
nie doświadczymy nigdzie indziej 
– relacjonuje Ewa Grobelna, 
nauczycielka z SP w Jaworzynie 
Śląskiej. 

Z biblioteczki każdy może 
wziąć książkę i zostawić inną 
dla rówieśników. 

Nowa budka to przestrzeń, 
która będzie żyć dzięki czytel-
nikom – każdy może zostawić 
książkę i zabrać inną, dzieląc 
się tym samym swoją pasją 
z rówieśnikami. To miejsce, 
gdzie książki wędrują, a wraz 
z nimi historie, emocje i inspi-
racje.

To kolejne miejsce na ma-
pie Jaworzyny Śląskiej, gdzie 
można wymieniać się opowie-
ściami. Od kilku lat bibliotecz-
ka plenerowa funkcjonuje tak-
że przy budynku Przedszkola 
Samorządowego „Chatka Pu-
chatka”.
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Kiermasz lokalnych produ-
centów, wręczenie nagród 
w konkursach plastycznych, 
występy artystyczne – te 
i wiele innych atrakcji czekało 
na uczestników Jarmarku 
Wielkanocnego, jaki odbył się 
w Niedzielę Palmową, 29 mar-

Świątecznie na hali 
edukacyjno-sportowej

Wyniki: 
Kartka wielkanocna
► Kategoria przedszkole:
▪ I miejsce – Alicja Pruc, Przedszkole 

w Jaworzynie Śląskiej, op. Katarzyna 
Ptak

▪ II miejsce – Maksymilian Ćwikła, 
Przedszkole w Jaworzynie Śląskiej, 
op. Karolina Charytanowicz

▪ III miejsce –   Aleksandra Kulba, 
Przedszkole w Jaworzynie Śląskiej

Wyróżnienia: Marcel Sucholas, Iwo 
Obrał, Weronika Zabrzewska, oddział 
przedszkolny przy SP w Pastuchowie, 
op. Roksana Sowińska-Ćwikła

► Kategoria szkoła podstawowa 
kl. I-IV:
▪ I miejsce  – Patrycja Dobrowolska, 

SP w Jaworzynie Śląskiej, op. Ewa 
Miszkuro-Kulaszewska

▪ II miejsce – Antoni Kita, SP w Pa-
stuchowie

▪ III miejsce ex aequo   – Krzysztof Ra-
insz, SP w Jaworzynie Śląskiej, op. 
Ewa Miszkuro-Kulaszewska i Jaśmi-
na Partyka, SP w Jaworzynie Śląskiej, 
op. Jolanta Mikołajczyk

Wyróżnienia:
▪ Amelia Almhres, świetlica szkol-

na SP w Pastuchowie, op. Urszula 
Giemza

▪ Maria Piczóra, SP  w Jaworzynie Ślą-
skiej, op. Patrycja Pasternak

▪ Franciszek Mirowicz, świetlica szkol-

na SP w Pastuchowie, op. Urszula 
Giemza

▪ Lilianna Malina, świetlica szkolna SP 
w Pastuchowie, op. Urszula Giemza

▪ Zuzanna Pawłowska, świetlica szkol-
na SP w Pastuchowie, op. Urszula 
Giemza

► Kategoria szkoła podstawowa 
kl. V-VIII:
▪ I miejsce  – Laura Pluta, SP w Jawo-

rzynie Śląskiej, op. Ewa Miszkuro-
-Kulaszewska

▪ II miejsce  – Jaśmina Stępień, SP 
w Jaworzynie Śląskiej, op. Ewa Mi-
szkuro-Kulaszewska

▪ III miejsce ex aequo – Olivier Lerek, 
SP w Jaworzynie Śląskiej, op. Ewa 
Miszkuro-Kulaszewska i  Milena 
Kawko, SP w Pastuchowie, op. Do-
rota Czyczerska

Wyróżnienia:
▪ Julia Galicka, SP w Jaworzynie Ślą-

skiej, op. Ewa Miszkuro-Kulaszewska
▪ Kamila Czarna, SP w Pastuchowie, 

op. Dorota Czyczerska
▪ Róża Stępień, SP w Jaworzynie Ślą-

skiej, op. Ewa Miszkuro-Kulaszewska
▪ Zuzanna Bałuk, SP w Jaworzynie 

Śląskiej
▪ Inka Zając, SP w Pastuchowie, op. 

Dorota Czyczerska
▪ Jakub Radomski, SP w Jaworzynie 

Śląskiej, op. Ewa Miszkuro-Kula-
szewska

► Kategoria szkoła średnia i dorośli:
▪ Nagroda – Jaśmina Olechowska

Pisanka tradycyjna
► Kategoria przedszkole:
▪ I miejsce  – Natalia Stępień
▪ II miejsce – Amelia Stępień
▪ III miejsce   –  Dorota Wołoszyn, 

Przedszkole w Jaworzynie Śląskiej

Wyróżnienia:
▪ Iwo Obrał
▪ Eleni Burlidu, SP w Starym Jaworo-

wie, op. Dagmara Rachelska

► Kategoria szkoła podstawowa 
kl. I-IV:
▪ I miejsce – Pola Orlańska, SP w Sta-

rym Jaworowie, op. Renata Pierzcha-
ła, Dagmara Rachelska

▪ II miejsce –  Jaśmina Partyka, SP 
w Jaworzynie Śląskiej, op. Jolanta 
Mikołajczyk

▪ III miejsce –  Bartosz Krajewski, SP 
w Jaworzynie Śląskiej, op. Katarzy-
na Lis

Wyróżnienia:
▪ Borys Obrał
▪ Wojciech Murawski, SP w Jaworzynie 

Śląskiej
▪ Nikos Burlidis, SP w Starym Jaworo-

wie, op. Paulina Trelak

► Kategoria szkoła podstawowa 
kl. V-VIII:
▪ I miejsce – Oliwier Orlański, SP w Sta-

rym Jaworowie, op. Ewa Miszkuro-
-Kulaszewska

▪ II miejsce – Kacper Witek
▪ III miejsce – Kamila Czarna, SP w Pa-

stuchowie, op. Dorota Czyczerska

Wyróżnienia:
▪ Antoni Bednarczyk
▪ Aleksandra Śmigaj, SP w Jaworzy-

nie Śląskiej, op. Ewa Miszkuro-Ku-
laszewska

▪ Gabriela Herbut, SP w Starym Ja-
worowie

Palma wielkanocna
▪ I miejsce – Nikola Kawa, Lena Igna-

towicz, Bruno Kawa, Jakub Ignato-
wicz, SP Jaworzyna Śląska, op. Anna 
Katowicz

▪ II miejsce  – grupa „Misie Tulisie” 
wraz z opiekunkami – żłobek gmin-
ny w Jaworzynie Śląskiej, op. Aneta 
Witkowska, Patrycja Żądło, Sabina 
Michalska

▪ III miejsce  – grupa „Krasnoludki” – 
żłobek gminny w Jaworzynie Śląskiej

Wyróżnienia:
▪ Grupa „Tygryski”, przedszkole w Ja-

worzynie Śląskiej, op. Katarzyna Ptak
▪ Milena Podgórska, Jan Moździk, Zofia 

Moździk, SP w Jaworzynie Śląskiej, 
op. Ewa Miszkuro-Kulaszewska

▪ Grupa „Maleństwa”, przedszkole 
w Jaworzynie Śląskiej, op. Katarzy-
na Ignatowicz

Wystawcy nie zawiedli i przygotowali liczne stoiska. Swoje rękodzieło zaprezen-
towali także jaworzyńscy seniorzy.

Część artystyczną jarmarku uświetniły występy artystyczne. Na scenie zaprezen-
towały się m.in. dzieci z Przedszkola Samorządowego „Chatka Puchatka”.

ca, w hali sportowo -edukacyj-
nej w Jaworzynie Śląskiej.

Na uczestników imprezy cze-
kały liczne stoiska z wyjątkowym 
rękodziełem, wielkanocnymi de-
koracjami i ozdobami świątecz-
nymi oraz pysznymi wypiekami 

przygotowanymi przez lokalnych 
wystawców, stowarzyszenia 
i koła gospodyń wiejskich. Nie 
zabrakło tradycyjnego żurku, 
domowych pierogów, swojskich 
wędlin i produktów do święcon-
ki, a także licznych pomysłów 
na prezenty „od zajączka”. Dla 
najmłodszych zaś wraz z firmą 
„Magenta-organizacja imprez 
okolicznościowych” oraz „Fun-

House” przygotowano specjal-
ną strefę zabaw z dmuchańcami 
i licznymi atrakcjami.

Część artystyczną jarmarku 
uświetniły występy artystycz-
ne. Na scenie zaprezentował 
się zespół taneczny „Fart” oraz 
„Jaworzynianie”, a także dzieci 
i młodzież z Przedszkola Samo-
rządowego „Chatka Puchatka” 
i Szkoły Podstawowej w Jawo-
rzynie Śląskiej. Niespodzianką 
dla publiczności był też solowy 
występ Pauliny Dobroń – miesz-
kanki naszej gminy oraz Woj-
ciecha Sikory – członka zespołu 
„Jaworzynianie”.

W trakcie imprezy można było podziwiać wystawę prac nagrodzonych w ramach tegorocznej edycji Wielkanocnego Konkursu Plastycznego 
organizowanego przez Samorządowy Ośrodek Kultury i Bibliotekę Publiczną. Odbyło się także uroczyste wręczenie nagród w tym konkursie.
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Z dorobkiem czterech medali 
– 2 złotych i 2 brązowych – 
wróciły z Mistrzostw Mażore-
tek Polski Zachodniej w Górze 
tancerki z zespołów „Fart” 
i „Mamy Farta”. 

Zawody odbyły się w dniach 
18 – 19 kwietnia.  Zespół „Fart” 
w kategorii juniorek wywalczył 
złoty medal w kategorii: buława, 
formacje scena oraz brązowy 
w kategorii: pom pom klasycz-
ny, formacje scena. W kategorii 
„mój pierwszy krok” (duo: flaga) 

Spisały się na medal

Tancerki z zespołu „Fart” wróciły z dwoma medalami, w tym ze złotem w kategorii 
buława.

W doskonałym stylu rozpo-
częła sezon Ania Szczepań-
ska – zawodniczka sekcji 
kolarskiej Gminnego Lu-
dowego Klubu Sportowego 
w Jaworzynie Śląskiej, koń-
cząc na pudle dwie pierwsze 
z zaplanowanych sześciu 

Ania Szczepańska dwukrotnie 
na podium w Pucharze Polski

edycji Pucharu Polski MTB 
XCO 2026. Wielkie brawa!

Pierwszy wyścig – XXIII 
MTB „Rusza Peleton” – V Me-
moriał im. Wiesława Grabka – 
odbył się w sobotę, 28 marca 
w Ogrodniczkach (gmina Su-

praśl). Ania już od startu na-
rzuciła mocne tempo, szybko 
obejmując prowadzenie. Trasę 
pokonała pewnie i bezbłędnie, 
a na metę wjechała samotnie, 
z wyraźną przewagą nad resztą 
stawki.

W sobotę, 11 kwietnia pod-
czas drugiej edycji Pucharu 
Polski MTB XCO w Rząśniku 
na terenie Singletrucku Bagno 
Pulwy wywalczyła 2. miejsce 

w kategorii żakiń! Wielkie bra-
wa za ambitną walkę! Trzyma-
my kciuki za kolejne starty.

Puchar Polski MTB XCO 
2026 to cykl najważniejszych 
krajowych zawodów w olimpij-
skiej odmianie kolarstwa gór-
skiego (cross-country). Sezon 
2026 obejmuje 6 głównych rund, 
często z rangą UCI C2, w tech-
nicznej rywalizacji na krótkich, 
intensywnych pętlach. 

Trzy kategorie wiekowe 
i dziewięć bądź piętnaście 
rund emocjonujących po-
jedynków na szachownicy 
zaplanowano w ramach II 
szachowego expressu, który 
odbędzie się w sobotę, 25 
kwietnia w Muzeum Kolej-
nictwa. 

Zawodnicy będą rywalizo-
wać w trzech grupach. W grupie 
A mogą zagrać seniorzy i juniorzy 
starsi, w grupie B – juniorzy do 
lat 13, w grupie C – juniorzy do 
lat 10. Turniej będzie przeprowa-
dzony systemem szwajcarskim 
na dystansie 15 rund w grupie 
A i 9 rund w grupach B i C. Tem-
po gry: 3 minuty + 2 sekundy na 
ruch w grupie A oraz 5 minut + 3 
sekundy w pozostałych grupach. 

Formularz zgłoszeniowy, 
regulamin oraz szczegółowe 
informacje dostępne są na stro-
nie serwisu turniejowego www.
chessmanager.com.

W niedzielę, 12 kwietnia star-
si zawodnicy rozpoczęli sezon 
szosowy w Sobótce na Ślężań-
skim Mnichu. Na starcie stanęli 
młodzicy i junior młodszy: Olek 
Borkowski, Wojtek Pamuła 
oraz Leon Cielecki, dzielnie 
rywalizując w bardzo licznych 
i mocno obsadzonych grupach. 
Zajęli dalsze miejsca, ale zebrali 
cenne doświadczenie. 

Ania Szczepańska bardzo dobrze rozpoczęła sezon. W Ogrodniczkach była najlepsza 
w swojej kategorii wiekowej.

Przed nami 
II szachowy 
express

Grupa „Mamy Farta” sięgnęła po złoto w kategorii grand senior: show, prezentując 
choreografię zatytułowaną „Wariatkowo”.

Oliwia Komarnicka i  Aniela 
Wójtowicz uplasowały się na 
IV miejscu.

Grupa „Mamy Farta” sięgnęła 
po złoto w kategorii grand senior: 
show, prezentując choreografię 
zatytułowaną „Wariatkowo” oraz 
brąz w kategorii grand senior: 
pom pom scena.

Zespoły prowadzą choreogra-
fowie Anna Trzeciak i Lubomir 
Szmid. Wielkie brawa.
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Udany weekend 
jaworzyńskich fighterów

Jakub Wiśniowski triumfował na macie, zdobywając złoty medal.

To spotkanie uczniowie 
ze Szkoły Podstawowej 
w Starym Jaworowie z całą 
pewnością zapamiętają na 
długo. Profesjonalni trenerzy 
piłkarscy, z doświadczeniem 
w najwyższych ligach, popro-
wadzili dla nich lekcje wy-
chowania fizycznego, w któ-
rych nie zabrakło promocji 
piłki nożnej, ale też mnóstwa 
dobrej zabawy. Lekcje były 
elementem realizowanego 
przez Dolnośląski Związek 
Piłki Nożnej programu „zDol-
nośląskie Dzieciaki”.

To pierwszy tego rodzaju 
projekt w  Polsce, który jest 
odpowiedzią na rosnące wy-
zwania związane z  brakiem 
aktywności fizycznej wśród 
dzieci. Program ten obejmuje 
swoim zasięgiem wszystkie 
szkoły podstawowe w  woje-
wództwie dolnośląskim, które 
się do niego zgłosiły. Celem jest 
stworzenie dzieciom warun-
ków do aktywności fizycznej 
oraz promowanie zdrowego 
stylu życia poprzez piłkę nożną. 

W  czwartek, 16 kwietnia 
lekcje odbyły się w Szkole Pod-
stawowej w Starym Jaworowie. 
Wzięli w nich udział uczniowie 
klas I – III. Podzieleni na grupy 
ćwiczyli prowadzenie piłki, strza-
ły do bramki, ale też brały udział 
w konkurencjach sportowych 
i zabawach. Na zakończenie naj-
lepsi strzelcy otrzymali nagrody. - 
Jeśli chcemy mieć Lewandowskich, 
musimy zacząć od podstaw – od 
klasy pierwszej. Nie można budo-
wać kadry narodowej bez zadbania 
o masowość i jakość szkolenia naj-
młodszych. Nasz projekt to realna 
inwestycja w przyszłość polskiego 
sportu  - mówi  Łukasz Czaj-
kowski, prezes Dolnośląskiego 
Związku Piłki Nożnej. - 

Na zakończenie zajęć przed-
stawiciele DZPN przekazali szko-
le nowe piłki, które będą służyć 
uczniom podczas kolejnych 
lekcji wychowania fizycznego. 
Program jest realizowany pod 
patronatem Pawła Gancarza, 
marszałka województwa dol-
nośląskiego. Więcej informacji 
o nim można znaleźć na oficjal-
nej stronie szkoła DZPN.

Doskonałą formę udowod-
nili zawodnicy Fighter Klub 
Jaworzyna Śląska, którzy 
w sobotę, 18 kwietnia pod-
czas Otwartego Pucharu 
WKA Polska w Ząbkowi-
cach Śląskich zdobyli pięć 
medali.

Gospodarzem turnieju był 
klub WATAHA Ząbkowice oraz 
trener Janusz Gulej. Zawodni-
cy Fighter Klub Jaworzyna Ślą-
ska pokazali się z bardzo dobrej 
strony, zdobywając najwyższe 
miejsca na podium.

Matylda Rybka zdobyła 
dwa medale – brąz w techni-
kach specjalnych oraz srebro 
w walkach soft. Jurek Wasy-
liszyn po bardzo wyrównanej 
walce jednym tylko punktem 
ustąpił rywalowi i wywalczył 
srebrny medal w Point Fighting 
w kategorii kadet -50 kg. An-
toni Pasikowski stoczył dwa 

bardzo dobre pojedynki w pół-
finale i w finale zdobył złoto 
w kategorii kick light, dziecko 
starsze -45 kg. Igor Karniej 
walkę finałową zakończył przed 
czasem, zdobywając I miejsce 
i złoty medal w kategorii K1 
Rules, junior -75kg.

Dodatkowo jako stowarzy-
szenie Fighter Klub Kaczmarek 
Grodowski, w ramach którego 
działa jaworzyński klub, za-
wodnicy zdobyli III miejsce 
i puchar w drużynówce. – To był 
dobry turniej z emocjonującymi 
pojedynkami, a nasi zawodnicy 
prezentują coraz wyższy poziom. 
Dziękujemy wszystkim za dobrą 
i zdrową rywalizację, gratulujemy 
osiągniętych wyników, a sędziom 
i organizatorom dziękujemy za 
sprawne i bezpieczne przeprowa-
dzenie rywalizacji – relacjonuje 
trener Fighter Klub Jaworzyna 
Śląska Przemysław Pasikow-
ski. 

Ćwiczyli z profesjonalnymi 
trenerami

Zawodnicy Fighter Klub Jaworzyna Śląska wrócili z Ząbkowic Śląskich z pięcioma 
medalami. Na zdj. od lewej Antoni Pasikowski, Igor Karniej, Jurek Wasyliszyn, 
Matylda Rybka i trener Przemysław Pasikowski.

Uczniowie najmłodszych klas Szkoły Podstawowej w Starym Jaworowie wzięli 
udział w lekcji wychowania fizycznego prowadzonej przez profesjonalnych tre-
nerów. 

Ponad 200 zawodników z Pol-
ski, Czech, Niemiec i Szwajcarii 
rywalizowało ze sobą w turnieju 
bokserskim „Złoty Pociąg: Walka 
o legendę”. Klub Leonidas Boxing 
z Jaworzyny Śląskiej reprezento-
wało dwóch zawodników, z suk-
cesami. Jakub Wiśniowski zdobył 
złoty medal, Łukasz Trawka – 
srebrny. Brawo!

Turniej, który odbył się w sobotę,  
28 marca w Wałbrzychu, wspólnie zorga-
nizowali Klub Sportowy Boxing Kaczor 
i Fundacja Złoty Pociąg. Poziom walk był 
bardzo wysoki, tym bardziej cieszy dosko-
nała postawa naszych zawodników. Łu-
kasz Trawka tylko nieznacznie przegrał 
swój pojedynek i zdobył srebrny medal. Ja-
kub Wiśniowski natomiast nie dał szans 
przeciwnikowi – reprezentantowi Granit 
Boxing Strzegom i zdobył złoty medal. 

Bokserzy z medalami
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Artur, mieszkaniec Nowic 
i zawodnik LKS Bystrzyca 
Górna, zawsze dawał z siebie 
wszystko na boisku i poza 
nim. Dziś to on potrzebuje 
pomocy. Podczas meczu do-
znał bardzo poważnej kontu-
zji kolana. Czeka go operacja 
oraz długa i kosztowna reha-
bilitacja. Pomóżmy Arturowi 
wrócić na boisko! 

Do feralnego zdarzenia 
doszło w  sobotę, 4 kwietnia 
w meczu LKS Bystrzyca Gór-
na z IgnerHome MKS Polonia 
Świdnica. Artur, mieszkaniec 
Nowic i zawodnik drużyny z By-
strzycy Górnej, doznał bardzo 
poważnej kontuzji lewego ko-
lana, która na długi czas wyklu-
czy go z gry i mocno ograniczy 
samodzielne funkcjonowanie. 
Diagnoza lekarska wykazała: 

rozerwanie chrząstki stawowej 
kolana, uszkodzenie więzadła 
krzyżowego przedniego (ACL), 
zwichnięcie łąkotki bocznej 
typu „rączka od wiaderka”, 
uszkodzenie więzadła pobocz-
nego przyśrodkowego (MCL).

Artura czeka teraz operacja 
oraz długa i rehabilitacja, aby 

mógł wrócić do pełnej sprawno-
ści i ponownie stanąć na boisku. 
Będzie to także kosztowny pro-
ces, dlatego rodzina i przyjaciele 
19-latka założyli zbiórkę i pro-
szą o wsparcie. - Każda złotówka 
przybliża Artura do powrotu do 
zdrowia i ukochanego sportu. Je-
śli nie możesz pomóc finansowo 

– udostępnij dalej – piszą w opi-
sie. W pomoc piłkarzowi zaan-
gażowali się także mieszkańcy 
Nowic. W sobotę, 25 kwietnia 
na boisku w Nowicach zosta-
nie rozegrany mecz pomiędzy 
Venus Nowice a Wierzbianką 
Wierzbna. Korzystając z okazji, 
zorganizują kiermasz słodkości 
i przekąsek, ze sprzedaży któ-
rych całkowity dochód zostanie 
przekazany na leczenie i reha-
bilitację Artura. Wydarzenie 
rozpocznie się o godz. 15.00. 

Artura można wesprzeć po-
przez stronę: https://zrzutka.
pl/8ts7hx. 

Artur Dawid doznał kontuzji podczas meczu i dziś potrzebuje wsparcia w powrocie 
do pełnej sprawności. 

Artur Dawid potrzebuje wsparcia 
w powrocie do sprawności

Z dorobkiem 6 medali za-
kończyli zawody w Sobótce 
judocy z gminy Jaworzyna 
Śląska. Turniej, w którym 
rywalizowało ponad 600 za-
wodników z Dolnego Śląska, 
Czech i Słowacji, zorganizo-
wano w niedzielę, 29 marca 
w ramach Super Ligi Judo.

W  turnieju wzięli udział 
reprezentanci Miejskiego 
Klubu Sportowego „Karoli-
na”: Michał Polus, Hanna Po-
lus  i  Beniamin Pindel oraz 
Judo Świdnica: Henryk Bar-
tosik,  Pola Orlańska  i  Oli-
wer Orlański .  Wszyscy 
wrócili z  medalami.  Michał 
Polus ze srebrnym, Hania Po-
lus  ze srebrnym,  Beniamin 
Pindel z brązowym, Henryk 
Bartosik ze złotym, Oliwier 
Orlański  ze srebrnym,  Pola 
Orlańska z brązowym.

Judocy z sukcesami

Pola Orlańska i Oliwer Orlański

Hania Polus i Michał Polus

Beniamin Pindel

Henryk Bartosik


